Решения заданий олимпиады по математике,

посвящённой памяти В.А. Буцика
(12.03.2016)
1. В некотором месяце три воскресенья пришлось на чётные дни. Какой день был 21 числа этого месяца? (2 балла)
Решение. Так как три воскресенья пришлись на чётные дни, то два воскресенья пришлись на нечётные дни, т.е. в данном месяце пять дней пришлось на воскресенье. Это возможно только в тех случаях, когда первое воскресенье месяца пришлось на первое, второе или третье число месяца. Поскольку три воскресенья пришлись на чётные дни, то первое воскресенье месяца пришлось на второе число. Тогда 21 числа этого месяца – пятница.
***

2. Дети, построенные парами, выходят из леса, где они собирали орехи. В каждой паре идут мальчик и девочка, причём у мальчика либо вдвое больше, либо вдвое меньше орехов, чем у девочки. Может ли случиться так, что все дети вместе собрали 1000 орехов? (3 балла)
Решение. Как следует из условия число орехов, собранное каждой парой делится на три (две части у мальчика и одна часть у девочки, или наоборот). Следовательно, общее число собранных орехов тоже должно делиться на 3, а поэтому оно не может быть равно 1000.
***

3. Докажите, что при любом натуральном n число 
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 является составным. (4 балла)
Решение. Так как 
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и при этом, очевидно, 
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, то число 
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является составным.

***

4. К трёхзначному числу приписали слева само это число. Делится ли получившееся шестизначное число на 13? (5 баллов)
Решение. Обозначим исходное трёхзначное число через m. Тогда получившееся шестизначное число равно 
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, то получившееся число делится на 13.
***
5. Какое из чисел больше 
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Решение. Так как 
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***
6. В треугольнике ABC биссектриса AE равна EC. Найдите угол ABC, если AC=2AB. (6 баллов)
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Решение. Пусть D – середина стороны AC. Тогда AB=AD а поскольку углы ВАЕ и EAD равны, то треугольники ABE и ADE равны. Следовательно, углы ABC и ADE равны. Но треугольник AEC – равнобедренный (так как AE=EC) , а поэтому медиана ED является и высотой, а поэтому угол ADE прямой. Следовательно, угол ABC равен 90о.
***

7. Имеется 10 мешков с монетами по 100 монет в каждом мешке. Известно, что в девяти из них настоящие монеты, весом по 10 г каждая, а одном из них фальшивые монеты, весом по 9 г каждая. За какое наименьшее число взвешиваний можно определить, в каком мешке находятся фальшивые монеты?
(Взвешивание производится на цифровых весах, т.е. при взвешивании можно узнать вес любого количества монет). (7 баллов)
Решение. Возьмём одну монету из первого мешка, две монеты из второго мешка, три монеты из третьего мешка и т.д. Тогда общий вес монет составит 550–m грамм, где m – номер мешка, в котором находятся фальшивые монеты.

Следовательно, мешок, в котором находятся фальшивые монеты можно определить за одно взвешивание.
_1519284366.unknown

_1519285431.unknown

_1519285629.unknown

_1519287912.unknown

_1519287816.unknown

_1519285572.unknown

_1519284683.unknown

_1519285341.unknown

_1519284632.unknown

_1519095251.unknown

_1519284340.unknown

_1519095224.unknown

